

以軍向等待援助群眾開火殺104人 阿巴斯：醜惡的大屠殺 加沙累計死亡人數突破3萬

香港文匯報訊 以軍繼續襲擊加沙，當地衛生部門周四(2月29日)指出，過去一日有至少79名巴人死亡，令去年10月以軍突擊爆發以來，加沙累計死亡人數升穿3萬人，並有逾7.4萬人受傷。

加沙衛生部門表示，以軍周四在加沙城附近對等待援助的人群開火，造成104名巴人死亡，另有280人受傷，一間醫院稱已接收10具遺體和數十名傷者。巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯譴責以軍進行「醜惡的大屠殺」，以軍說援助貨車抵達加沙北部時，數十人因推擠和踩踏受傷。一名以方消息人士稱，以軍向人群中「數名」對他們構成威脅的人開火。哈馬斯發表聲明警告，這宗事件可能導致加沙停火和釋放人質的協議談判破裂。

加沙衛生部門同時稱，由於脫水和營養不良，加沙北部阿德萬醫院有至少4名兒童死亡，另有7人情況危殆。加沙最大醫院希法醫院亦稱，醫院有兩名兒童死於脫水和營養不良。

目前以軍已推進至加沙南部城鎮拉法，以色列戰時內閣早前批准以軍提交在拉法撤離平民並開展軍事行動的計劃。世界衛生組織總幹事譚德塞在社媒X上發文，對以色列攻打拉法的後果表示擔憂。他表示，拉法有超過100萬人在擁擠的環境中避難，他們缺乏食物、水和藥物，也沒有其他去處，「我們呼籲以色列考慮人道主義影響，再次呼籲停火，實現和平。」

逾57萬人處饑荒邊緣

聯合國官員此前指出，加沙目前有超過57萬人處於饑荒邊緣，其中北部有六分之一的兩歲以下兒童患有急性營養不良，但以以色列當局最近數周拒絕援助車隊進入加沙北部。由於陸路運送援助物資變得愈來愈困難，約旦、埃及、阿聯酋及法國近日已派出軍方運輸機，向當地空投人道物資。加拿大亦正籌備空投計劃，指目前提供的援助遠遠未滿足當地需要，而繁複檢查過程減慢陸路貨車的運輸速度。

據有份韓旋加沙停火的卡塔爾代表團透露，談判目前未有突破。哈馬斯領袖哈尼亞說，哈馬斯在停火談判中已展示靈活性，但同時也準備好繼續戰鬥。



巴勒斯坦衛生官員稱以軍向加沙等待援助的人群開火。路透社

僅300醫生復工 韓將啟處分程序

香港文匯報訊 韓國醫生罷工潮持續，政府提出的實習和駐院醫生復工期限於周四(2月29日)屆滿，政府將從周五起針對拒絕返回工作崗位的人員，採取行政處分及相關司法措施。

根據政府消息，保健福祉部將了解實習和駐院醫生復工情況後，到現場取證確認違復命令與否，之後正式進行處分程序。根據法律規定，行政部門在責令履行義務或給予限制權利的處分時，須向當事人提前告知處理理由和法律依据。福祉部表示，政府將先向拒絕復工人員發出通知，再聽取當事人意見陳述等流程，若政府認為解釋不妥當，將進入下一步行政處分程序。就採取司法措施的問題，政府也將依法處理。

政府曾表示，對於未在期限內復工的醫生，政府將根據法律和原則，採取吊銷醫生執照至少3個月的處分，並按照相關司法程序進行處理。

福祉部指出截至周三，超過9,000名參與罷工的實習醫生中，只有294人恢復工作，形容結束工業行動的實習醫生作出明智決定，返回病人的身邊。行政安全部長官李祥敏表示，當地很多急症和重症患者都因醫生罷工而面臨困難，留守的醫生則承受着極度疲勞，工作嚴重增加。李祥敏指出，政府會在2027年新增1,000名重點國立大學醫學院教授人數，以提升醫學院教學質素，並按實際需求進一步擴充，重申會透過醫療改革，確保民眾獲得優質醫療服務，令醫生可在更好的環境照顧患者。

英麻疹個案激增 倫敦爆群聚感染

香港文匯報訊 英國麻疹個案增加，衛生安全局(UKHS)周四(2月29日)啟動兒童疫苗計劃，以提高兒童疫苗接種率，冀在麻疹疫情日益惡化之際，採取行動緊急扭轉疫苗接種率下滑的局面。

據英媒報道，英國北愛爾蘭地區周二錄得7年來首宗麻疹病例，且在近數月以來，英國其他地區也出現麻疹疫情，大多數出現在英格蘭伯明翰與西米德蘭，如今倫敦、東米德蘭等地方也爆發群聚感染。

UKHS的數據顯示，自去年10月以來，英國麻疹感染個案已上升至650宗，單是過去4周就出現180多宗新個案。遠高於此前的數據，英國2021年全國只有兩宗麻疹確診，2022年為54

宗。在今年2月，一名40歲男子造訪西米德蘭郡時感染病毒，隨後在愛爾蘭逝世。

啟動兒童疫苗計劃

UKHS專家薩利巴直言，部分地區的麻疹腮腺炎德國麻疹混合疫苗(MMR)接種率，低至令人擔憂的水平。當局周四啟動兒童疫苗計劃，試圖提高兒童疫苗接種情況，英國民眾會看到宣傳廣告，提醒家長錯過疫苗接種風險。薩利巴表示，疫苗接種率在過去10年出現下降，隨着新冠疫情爆發，疫苗接種下滑情況幅度更大。數據顯示，英格蘭地區去年所有類型的疫苗接種，均未達世界衛生組織訂定的95%接種目標。

資訊

自由黨新春團拜祝願國泰民安百業興旺



自由黨廣邀傳媒各界及黨友聚首一堂共賀新春。

自由黨日前舉行甲辰年新春團拜，廣邀傳媒各界及黨友聚首一堂共賀新春，自由黨黨魁張宇人、自由黨主席邵家輝等出席主禮，眾人手持揮春合照送福，祝願新年國泰民安，香港百業興旺，社會繁榮穩定，市民安居樂業。



張宇人暢談新一年的香港時政與經營市道。

張宇人在會上與傳媒交流，談及新春市道時，提倡應盡早落實「一簽多行」及開放更多城市申請「自由行政」來港旅遊，以及上調內地訪港客免稅額。對於23條立法，張宇人表示，維護國家安全的法律是現代國家必須存在的元素，不允許地方出現國安真空，但香港在國家安全的真空期已經太長，特區政府提交23條立法草案是刻不容緩，希望能盡快審議。他重申，自由黨已全面預備審議工作，以配合政府。

張宇人感慨指，香港作為美食天堂，最重要的是食物和服務質素，但現時飲食業缺人令本來辛苦的行业更辛苦，本地員工需承擔大量工作，嚴重影響士氣、更影響服務質素。他補充指，由於年輕人抗拒入行，而資深員工又提早退休，導致飲食業人手真空，間接影響出品質素，估計現時飲食界空缺達到四萬個，令不少餐廳營運受到影響，建議可以聘請大灣區員工，讓他們即日往返香港和內地，以提升崗位吸引力。

「張謇故事」走進香港宣講會暨香港南通同鄉會春茗圓滿舉行

香港南通同鄉會日前(2月24日)假尖沙咀陶源酒家舉辦「張謇故事」走進香港多媒體宣講會暨2024年香港南通同鄉會新春聯誼會，邀得江蘇省委統戰部一級巡視員李衛華，南通市委常委、統戰部長王小紅等出席並主禮。香港南通同鄉會會長方仁德表示，同鄉會在新的一年將推陳出新，組織更多兩地交流活動，讓兩地人民手牽手、心連心。



方仁德致辭。



主禮嘉賓在新春聯誼會上大合照。

出席盛典的主禮嘉賓還有江蘇省委統戰部處長張志中，江蘇省委統戰部副處長盧東，南通市委統戰部副部長、工商聯黨組書記吳亞軍，原全國人大代表、創會會長楊耀忠等。

在首先舉行的「張謇故事」走進香港多媒體宣講會上，與會嘉賓透過製作精良的影片以及來自南通的幾位資深「講述人」的介紹，從四個部分了解了張謇的生平事跡，體會到了他作為南通人對家鄉的貢獻以及他的拳拳愛國之心。

王小紅在隨後的新春聯誼會致辭表示，今年是清末狀元、近代著名實業家、教育家、慈善家、社會活動家張謇誕辰171周年，「張謇故事」多媒體宣講活動就是要弘揚張謇企業家精神，讓大家身臨其境感受張謇的家國情懷、開放胸襟、創新精神、誠信品格，增強香港同胞的國家意識和愛國精神；就是要講好南通故事，傳播南通聲音，架起南通走進香港乃至走向世界的橋樑；就是要增進通港兩地友誼，深化交流合作，攜手譜寫奮進拼搏的南通故事和「一國兩制」的香港實踐新篇章。

李衛華於致辭中指，香港南通同鄉會是旅港江蘇社團中的一支重要力量，長期以來，為通港兩地發展作出積極貢獻。香港與江蘇聯繫緊

密，去年，江蘇省委書記信長星首次率團訪港，與特區政府簽署深化蘇港交流合作協定，相信2024年蘇港兩地必將迎來交流合作新篇章。他希望同鄉會全力支持特區政府依法施政、助推蘇港交流合作，為香港繁榮穩定及蘇港融合發展作出更大貢獻；與此同時，講述好江蘇故事，傳播好江蘇聲音，展示好江蘇形象，持續增強江蘇的國際影響力和美譽度。

方仁德致辭表示，香港南通同鄉會過去一年積極參與香港社會事務、開展兩地交流，各項成績在江蘇地市同鄉中均屬於第一方陣。這些成績離不開南通市有關方面的關懷指導，以及每一位義工與會員的付出與努力。新的一年，同鄉會將持續提升服務會員的力度，讓義工、會員更有幸福感，讓同鄉會更有凝聚力；將着力提升對社會事務的參與度和有效度，讓同鄉會更有影響力；將推陳出新，組織更多、更有新意的兩地交流活動，讓兩地人民手牽手、心連心。

隨後，主禮嘉賓們為義工們頒發了「傑出義工獎」。香港南通同鄉會常務副會長曹元石在祝酒辭中，感謝到場的各位領導嘉賓和眾親朋，堅信同鄉會在新的一年定會取得更大成就，為兩地繁榮發展貢獻力量。

融資行業從業員協會慶成立周年暨首屆執委會就職

融資行業從業員協會於2月21日晚舉行了成立周年晚會暨首屆執行委員會就職典禮，邀得中央政府駐港聯絡辦新界工作部處長廖銘華，香港教育工作者聯會副會長、立法會議員鄧飛，港九勞工社團聯會主席、立法會議員林振昇，立法會議員鄧家彪、謝偉俊擔任主禮嘉賓，逾400名來自金融、法律、信貸相關行業的嘉賓到場支持，場面盛大熱鬧。期間，協會召集人陳子康帶領執委會全體成員宣誓就職，表示願意接受融資行業廣大會員的委託，發揚愛國愛港的優良精神，為爭取行業合法權益作出努力，為國家作出更大的貢獻。

陳子康致辭時表示，協會將帶領信貸融資行業踏上可持續發展的環境、社會和公司治理(ESG)道路，以提高從業員操守和專業精神為



協會首屆執行委員會成員與主禮嘉賓合影。

使命，並將銘記財政司司長陳茂波的話題勉勵：「融資有策、興業有方」，以「有策」為方針，幫助減少行業內的一些不良經營手法、無序混亂的情況；改善以往業界和政府的溝通不暢，經營者無所適從的局面。

社企苗龍年送舊迎新派發福袋

社企苗致力推出送舊迎新計劃，並以實際行動關懷社區的長者和街坊。今年，社企苗聯同香港遊樂場協會攜手合辦以「社企苗龍年送舊迎新派發活動」為主題的福袋派發活動，將50份電子產品和小禮物包裝成福袋，送給油尖旺區的長者和街坊。活動旨在鼓勵家庭定期更換需要通電的電器，提高人們對安全使用電子產品的意識，減少家居意外，並為他們提供適當的社區支援和幫助。是次福袋派發活動不僅為社區帶來了溫馨的祝福，更希望以行動傳遞愛心和正能量，展現社會合作共融的精神。

活動得到油尖旺民政事務專員余健強、德信學校校長李英超、社企苗創辦人潘智豪、公益金百萬行聯席主席兼社企苗顧問廖慶儀、公民教育委員會委員兼社企苗召集人梁殷欣、社企苗召集人許仲賢以及香港遊樂場協會旺角青少年綜合服務中心主任徐家濠和德信學



校老師徐佩蓉的大力支持。

社企苗創辦人潘智豪表示，社企苗一直幫助及扶持社會上的弱勢社群，並透過不同的恆常教育及公益事務協助基層學童成長。社企苗繼續與社區組織攜手合作，呼籲香港各界人士積極投入基層服務，增強社區凝聚力，關愛社區需要，一同為建設更美好香港努力。

◆ 出席嘉賓為德信學校學生頒發感謝狀，感謝他們為社區送暖。